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096.9] NEL caso v cwr “-&- — 1 C’R”CENM) JL CRITERIO | DEL RAPPORTD  NON PERMATTE O DIRE NVLLA
"

4+ 0° ned

. n AM
Es.8) DIRE Per auaul A>0 CONVERGE LA SERIE Z )1 ) :
nc1 .
USIAMD IL CRITERIO DEL RAPPORTD
- |"hh«
POICHE @ = n AY 9l Ha:

! (2mt



Qpi _ (h+4)l-(ﬂ~0nﬂ A”M' 2w 4

e et | &
%, NPT

(val)l, s pEER

L8]

(ra): (head (a4

—————

En+2)[{21n+1 n""
( )zmra /..<4 st perd
Wed =i
= _e‘_ o ne h-N; !_& nit 4’1) 4 L'e L ,-4 SEA ‘
¢ het h ¢ hn-d " ¢
1 2 p
21 SE A’)?

BUINDY St s < —é— s avpuca 1o puNTo (1) DEL CRITERIO DEL RRPPORTO E SIQTTIENE CHE 3o, ConvERse.

SE INFINE A’% , Suve 54 HA PER FORTUNA (I TEWOE DECRE SCEMDO (vepi noTE) Quinpl SI

14

RIRSSYHMENDO: T2, CONVERGE SEE 500 SE D(A(%‘

8,2 1 DIRE SE 2 «, COMVERGE.
15&, ~ »

Ay, 2

ES- ’ 914 (‘n\ DEFINITA PER RICORRENZA DA {

LA RUSPosTR E §I PERCHE PER O0BNI h €IN S1 HA:

’I) ®,>0 (PER INDURIOME, PERCHE 8,120 E SE &,720 AnNCHE 0,,,:m-4> 0)

Binaa -
2) “%:‘:'4’-'5 (Pfetﬂt &k,,-:\‘ua,‘--t <'—;-_a,.}

QVINDI PER IL CRITERIQ PEL RAPPQRTOD T &, (oNVERGE




Titolonota 15/08/2014
6 aprile 2020 (11.00-13.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

SERIE NUMERICHE (..covrmon-)

(SERIE A TERMINI DI Secn0 QUALSIAS])

+ o -
A VALORI [N IR DIREMD CHE 5 o, E ASSOLUTAMENTE
w=0

DEF.1] DATA (a.)

CONVERGENTE SE 2 [a,| CONVERGE.

nelnN

TEQ.9) (CRITERIO DELL'ASSOLUTA CONVERGENZA)
A VALOR( [N R SE i &. E ASSOLUTAMENTE CONVERGENTE
N / Y

DATA (‘ML
ALLORK € ANCHE CONVERGENTE.
Dino
SAPPLARD CHE:

€l

+00
Z |a,| CowvERgEe
<0

E VOGLYAHO DIMOSTRARE CHE: +
CONMVERCE .

h
wco

ATME SCOPD DEFINIAMO | E SUCCESSIOMI (Lh) E (C’,,) NEL HODO SEGUENTE;

MA'X{Q‘,/ 0} - (b,,) (3 (Ca,) SONO RISPETTIVANEWTE

]

VnelN l)h

PARTE PoSITIvA € PARTE NEGATIVE DI (a.,)

bneN €, = hax §-8.0]

h

NE SEGUE CHE VwnelN VALGONO LE STIME:

0<b,<la.] E 0<C.<la,]

R ALLORAR, GRAZIE AL CRITERIO DEL CONFRONTO £ AL FATTO CHE ¥ le.| CONVERCE

OTTEMIAND (HE: | 4w v
Z ‘Oh E Z C'n CONVERGONMO . PERCHE SE 0,30 S¢pa-
w0 wso

b,-C, = naufa, oYstmxf-s ol = +0=0,

NEnTRE SE O, X0 St ha.

b,-C, = maxfa, o)-taxf-a. 0} = 0-~(-0,)= 2,

51 NoTi DRA chE Vheﬂvlﬂviﬁz_p,i/’////’ﬂ

Q, = bn-c,



QUINDI DAL MOMENTO (HE 7 L, E JC, CONVERGONO, ConvEReE
ANCHE Z(b,,-c.,)/ CioE 7 0. .

059.1 (L VICEVERSA DEL NON VRLE . INFATTI ESISTONO SERIE CONVERGENTI

CHE NON SONO ASSOLYTAMENTE CONVERGENT! ,COME MOSTRA L'ESEMPIO CHE SEGVE.

IE‘J 1 ’Z”l‘_'l:“ E CONVERCENTE MA NON ASSOLUTAREMTE CONVERGENTE.

n

nit

to
INFATTI LA SERIE DEI MODULI F Z f';‘ . CHE SAPPIAMO DIVERELERE .
n

400 B hid ~
INVECE I pamo cne § (_m’,._ Cowverh, SARR CONSEGUENZR IMHEMIATA bEL CRITERIO DI LEIBNIZ,
hat
CHe VEPIAMO TRA PoCO .
AD OGN| HODO NON GCUASTR (ANN Ct mvTERI&‘ A SEGUIRE HEGLID LAk DIMUSTRAZIDNE DEL
CRITERIO Di LEIBNIZ) SE ) EACCIAHO PRIMA UN'IDEA IN[UITIVA DEL PEREHE. QUESTA

SERIE (ONVERGE .

PER (OHINCIRRE Iptnp GINCAMO | TERMINI DE(LA SERIE COME SE FOSSERO BEI SALTI
FVLLA RETTR REALE , IN AVANTI SE POSITIVI E ALL INDIETRO SE NEGATIVI

CON rAE NotAzione LA Somma O/ n TERMIKI  ciot 5, E IL PUNTO
INCUl ARRIVO SE PARTO DA X=0 E FACCIO LA SEQUENTAD| h PASS] (HE

CORRUSPONDONO Al PRIMI h perviNt DELLA SERIE (VEDI FIGURN)

O

[L FATTO CHE | PASSI SiAnd  ALTERNATIVAMENTE AVANT! € INDIETRD E Df LVUNGHEZ2A
DECRE SCENTE FA SI CAE I PUNTD DI ARRI1VY AL PRSSO h-ESIM) SIA SEMPRE DENTROD
LA ZONK SCAVALCATA Dart'yLTiIHO PASTO. MA LR LUNGHETTA DEL PRSS() TENDE

A ZERO PER CUt C) Si ASPETTA CHE LR ZONA SCRVALERTI S| CONTRAGOA A UN PUNTD.

TALE PYNTO SARA L LiuTE DI S,




(CRITERIO 01 (EiBNI2)

+oo 1 i
8 MVERGE .
DATA (8,) TALE Che  @,— O DECRESCENDD  ALLoRx Z (1) 2. COMVERE

DimMo
NETTA (3") LA SUCCESSIONE DELLE SOMHE FINITE  VOGLIAMO MDS TRARE

ChE T Xe IR TALE ¢hE S, —=A.

A TRLE SCOPD MOSTRERENMO SEPARMTAMENTE CHE
A, € R TAE CHE 54 = Ay
FA eIN THE cHE  Sou A,

DOPORICHE MOSTREREMO CHE N,=A, .

i:Iomso] (S2) E (RESCENTE

INFARTTI , ke IN -40] S SURA

PERCHE (8,) € DECRESCENTE

E qui
avinn azu« = 42)“1 20

SZ(u«): SZ&-"L - S.?u * aZkM ~Siz 2 52,,_

T °PrgS0 (?z“\) E DECRESCENTE

PERCHE (a,) € DEcRESCEMTE

E quinp -a + azuq <o

INFATTL , Ve 'N*f?} ) S1 Ha 2heq

32()(«)4: 2 k41 :Szk-f ~(12h + aau«, < §

ZUh-1

(Sln) ED (sm) SONO ENTRAMBE LIMITATE,

PERCAE &, 20, Visro cire

INFATTI Yk € IN-{0] St ha-
@, = 0 DECRESCENDD

%= 9

Tu=1 C a?k é szk-f

DA Cul SEGUE .
percat (S,,..) € PRCREserntE
W Szf“fgzus szn-qx("’és'r *

Quinor (5,,) £ (5,,,,,) SOND TYTTE CONTENVTE WELL' (NTERVALLO [, 5] .
] 1

CONCLY SLONE .

ESSENDO (Su) ED (5“-1) MoNpTONE E /./MITI*TE/ ENTRAMBE AVRANNOG Lip1TE
FINITO. SIa X, i cime o1 (S, ) € A, Quelto 01 (5,,.,) . AVREMD ce:

}‘4")\2 :’f':“ §2k - Lo Sama, = L (Sm‘szu--;):*&u Raz O

i K1 Kns o ks .
PEACHE A, O
QuINDl  A,=X, . Quiner TUTTA (s,) Tewnz A X, |




€s.1

[ﬁvalcmemo

POSTO a,,zﬂn(w‘f—aj LS

INoyyRE  (8,) E DECRES CENTE PERCHE™ VnelN T H):

i(_q)“" N \745) C ONVERGE.

QUInbdI

m,,.=ﬁ“(”*’j“’) 4 ,Qw(

| HA BANALHENTE Q0 .

PeRCHE Ao (17
creseenre € A

)

LA CONVERGENZA SEGUE DAL CRITERIO DI LEIBNIZ,

Uk TTEN3 IONE : ERRORE FRE QUENTE ,

QUANDY (PRAELCO GL SCRITTI SPESSO TROVO avesTo [ERRORE) :

Non si Puo I

PERCHE NoN Sonp
A TERmINI POSITIVI

TRLE RHERMAZIONE

it i a uui
(1) IL(“W);\:@] -

PN

<+
=

STUDIO Z(-«)“”%: Cut

(ONVERGE PER LEIBNLZ

NON SOL0 E FORMALMENTE SPORRETTA PERewE S1 APPLI

£
4
=

(4

tL CRITERID DEL (UNFROKTY ASINTOTICO TRA SERIE A SEGNY VARIABILE | HA PDRTA

IN CERTU (ASI PROPR(D A RISULTATI ERRATI, COME SI VEDE NE(L'EscnPlo CHE SEgur .
ned
ES3) STUDIARE 1L CARATTERE DI Z A(H ) )
12}
”4 PENSARE ¢oyE CONVERGA, Visrp
A -ﬁn ) 5) PoTREBRE ERRONEAHENTE
POSTA a, \/_,
CHE Q N(v‘, E CHE ZL_)— CONVERGE CRﬂ?’E ALCR, BI LE'BNILZ
T
MOSTRIAMO (Cus IwvECE T @, DIVEREE A -.
5] RICORD! CHE :
4 7 (T'- 2 ‘K? (eo~§ Cor PRESO T'Moe’l)
Aok = w- 3t FINEE Ik "
QV'”D' “" . nt
({)’o« (.1}-“— l_ + ,_4_ _j_——- !-:1-2- (CUN; COMPRESY TRA 0 E .(:\{_L-'
m—ﬂu.(*l# ):'\'ﬁ v 3 (442" hyn " “
" g L Ly v )
T Z,
A, B, n
51 OSSERVI CHE PER ny 72 St HA
1
o¢ A~ ¢ Ao <2
AN CREI NG

)



QUINDI PER  h22 Sl KA.
[Cn] = (1*; l w3

MA 2’:,[; CONVERGE ,QUinp| T lC.| CONVERGE PER IL CR.DEL CONFRONTO,
QUINDI AWNCHE 7 C, CONVERGE = PER ILCR.DELLA CONV . ASSOLVTA.
INOLTRE ANCHE 3 A, CONVERGE  GRARIE AL CR- D) LEBNIZ.
Rirgsvm ENDD, ABBRIA MO TROVAIO CHE

Q, = A" + B, +C,
CON T A, E 2(.'0. CHE CoNvERBOND

0951an0 :
POSSIAnG QUINDI DIRE CHE 3 @, ¢ TB,  HANNO LD STEss0 CARATTERE .

4
Mk B.=~ o7, Quinbl 78, DIVERGE A ~oo | Quundi ANCRE 24, DIVERCEA -oo.

Te0.3) (CRITERIO DIABEL)  DATE (an]“me (), SUCCESTIONE A Umort e R € six (8], L»

SVCCESSIONE PELLE SOMME EINITE Dy (b")hew | SUPPONIAMO (HE :

l(ﬂ &,, - () DECRESCENDD
) 8. E LIMITATA | CIOE  wp |B.| =

nelN

MLt

ALLoRA Z 0w 5 HA L0 STESSO CARATTERE DI Z (@ .- 0e) By, , LA QuaLE CoNVERGE.

hoJ

Dino

- 4,,,)8 CONVERGE . S) NoY) CHE :

MOSTR(AMD PRIna CHE Z (.

@ (o) 1—(»-«“,)181 Mo ons)

MA gﬂ-(a,,—a”_“) Converee A Mo,

a0

Lo Z {04 0us) = %—m (ﬂf‘o-/l*ﬂ%/z)f h(y,-5) 4/ /* M(/”-au,.)) :

nwde o0 .
PERCHE | &, -0

'ﬁwvs( - w) M.

-) +80

PERCHE :

n"a

HA KLLORR , GRAZIE h(‘l)& AL CR.DEL CONFRONTO — AMcHE Z ((a )B”I CONVERBE,

ns0

B

Pt CONSEGUENZA, GRALIE AL CR.DELLA ASSOLUTA CONVERGENZA, ANCHE 2 (o —2,., )B,
0

CONVERGE.
ss CARATTE RE |

HOSTRIAMG oRp CHE ) (da-2..,)B, E 2"'“‘9» HANNG LO STE

A TALE SCOPO INDICHIAMO CON (Sh) LA SUCCESSIONE DELLE SommE FiniTE DEL PRWO E



Con (S.) QUELLA DEL SECONDD.

SI HA:
“‘g »-.: (&,-d,)B, 4(044?)5'., (u,- a,)Bz P -;(c..-,— u,ﬂ)l},,,,-r(a,- u....,) B.,

a,B, + a,(- 30*81)4. a2, (-B,« 81)4 SRR g’ <‘ Bh-q"bus -e,,, B,

ESISTE FINITO
PERCHE F Bu(au~au.,)
COMVERGSF

br cui SEevE:

n A4 e
+o 4o
QUINDI Z a.h, E 2 (a,.-aw.)s,, (ONVERGONO Allo STESSO VALORE .
he0 w9

IL CR. DI LEIBNIZ S| OTTIENE COME CAso paRTI COLARE DEL CR. D1 AGE( PoNENSD hox(-a)™"

095.2

Y _{ T
a,,(,») CONVERGE,

ES. !

w4
LE CONDIZION] pEL CR. DI ABEL SONO VERIFICATE PERCHF:

4
Drsta PoRRE @, 3 € b, = o (3u7)

— (O EeRESCENDD.

-1
4) an = ':,'
4 SEn E mulTiPLO P

2) DA b= cn(%mr) SEGVE; Lh <
2 ALTRIMENTI

-~

QuiNel SE B, - |>,+'9?4..+L,, St HA:

-1 Sf h=ik+1 Con helN
= 2
B. -4 SE wmZYney Gom kem
0 Sg w3 Ik Q@nN ke IN-1e}

QuINDI (B} E LIntTATA
QU )NDI PDSSO APPLICARE 1L T. pi ABEL F DIRE CHE LA SERIE CONVERGE

ES.5

- 1 R ‘9 = Coh
PONGD &,z E :
CHt 0,70 DICRESCENDD E ovvi0, RIMAE DA DIMOSTRARE (HE E LIMITATR (B,) DPEFtMITA DA

+oo

Z Cosm e QNVERGE.
n

nzq

B, = byth, + ’--'*l),,-‘—am*dnz*-'-*c”h

A TALE Scopo DSSERVIAKO CHE PER OGNIWEIN, 51 HA:
“an
th = R (e )



Quinm :
BV‘: (A1 eCnzr.- 2N = 01 (e&)-"ﬂ((’;)-t...‘v(ﬂ( e“‘):

B (o elede o) g (&5 (1re e";...*e‘”"’“’)) )

(e

n

I\

S) DITIENE

lzu1=l°’"-€%’}‘—K el el

DUNQUE/ POSTO N:E%:T/ PER OGNI W €IN- {0 51 HA IM M.

QuINDI, ATGGIO8 RAGIoNE, YneN-4of S Ha |@(2)] <M CoE [B.]<m.

QUINDI POSSO APPLICARE 1L CRITERIQ DI ABEL E BIRE CHE LA SERIE CONVERGE




Analisi Matematica (IT modulo)- Lez. 14

Titolo nota

8 aprile 2020 (11.00-13.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

SERIE NUMERICHE (..covrmon-)

(COMPLEMENTI E 0SSERVAZION])

049.1 (RELH(ONE TRAR CR. DEL RKPPORTO E CR.DELLA Rnuzcz:')

wad

DATA (a")hem ”( TERHMINI STRETTAMENTE POSITIV!/ LA CONDIZ IONE _Z:_ —

14

E PIU FORTE DELLA COND1ZIONE Va, =L . INFATTI 51 HA:

r
Sev 5 030 ALLORA AncwE \a,—> £

[ st =,

gy Does
@ EsiSTONO casior (o) TALI CHE &, = £ 20  He == s

Dird

[D BIS0GNr HOSTRARE CHE :

(ﬁ VE >0 DEFINITIVAMCHNTE [N W 2—5< \[Tu ¢ X +£

DIMOSTRIAMD PRIMA L4 DISUGUAGLIANZA NERERL:

A TALE SCor0  Sia noe N Tair CHE

Ao ¢ 2*25 PER hzZ Wy

L]

PER W?Vi, 5] HA:

w
)
\‘ a'lr) 3 a”o"i‘i,—‘-c -a-&:-z-rﬂ cec
w . Ve
n-n, » €
3 - . +_£_ KJ_
< \’ .- (Q‘a') ~\f?.,, (f z) z

W
Pl CONSEGUENTA | DEFINITIVAHENTE IN N (2, < Q+_§. «32 s+

—

-

|

IN HODO DELTUTI) ANALOGD §| DIMOSTRR CHE DEFINITIVAMENTE (N W SI

wv
Ha \}E >4 - | AVENDO CURR DI SCEGLIERE s»0  INHoDO CHE [-%20
h

( [N PARTICOLARE SE £ =0 QUESTA SECONDA DISVGUAGLIAN ZA E”Gk.nﬁ?.)



QUINDL VRE (1) .

" h
M = 1404 F
@ erewvine o (() + p) , CroE

h

P SE n E DITPARI

({’ ‘ .f’_)w SEn E PARI

12}

CHIARAMENTE S| HA:

" 144"
\!_’;'_“ - ()* ln P ()

PER N2 too .

INVECE )L LIMITE Dy ﬁ‘_:_":’_ NON ES/STE PERCHE :
n

e (E ()

—_—
k-

R k-4 P
VRed
azk-u _ P - __(’_—-—-—-—) —%'

aqay ((”%)'zk- (“%‘)Zu

055. 2] ABRIAMO IMPARATO CHE I CRITERIO DEL RAPPORTO NOW Ci ALUTA QUANDO

S 4 CRESCENDO . N TAL CASO PUD AIVTARCL 1L SEGUENTE:

TEO. 4] (CowrronTo DI RAPPORTI)

DATE (a,), . € (b.), 0 & TERMINI STRETTAMENTE POSITIVI £ Tay ehe,

(2) Bnae < kf'_"-‘- DEFINITIVAMENTE IN W |
aV\ bv\
ALLOR & ;

[ﬂ 2 b,, CONVERGE = 72 &, CONVERGE
@ 7 B, DIVERCE =7 b, DIVEREE
DIGT)

COME AL S0LIT) POSSIAMD , SENZ A PERDERE DI cememum‘, SUPPORRE CHE
LA(2) VALGA YnelN , INVECE CHE DEF.mn.

IN TAL CASO WwelN S| Ha:

On @, 8,8, O b by b, B b
o L S ) @u-e b, by by b, be



DA (v SEQuE:

Cn ¢ bon
Q, b,
Clot
@, < Yo, bm
b

QUINDI/ APPLICANDY | CRITERIO DEL CONFRONTO, DALLA (ONVERGENZA DI s b

SEGUE QVELLX DI F g E, ANALO GAMENTE | DRLLA PIVERGENZA DI 3 &, SEGUE

Quewta p1 2 b,

COROLUARID 1)
Sl 4 (B,,)Me,N A TERMINI STRETTAMTNTE POSITIVL £ TALL CHE -

B
it o g2 DEEINITIVAHENTE IN W
Bn h

ALLORK 5 B, DIVERCE

Dino

POsTO A, =2 |51 HA CHE 5 A DIVERGE € INOLTRE:

Aln¢1 _ -;:— L h-1 ,4,_'_{
- 4 - h - h

A\—, ;'—:'

QUINMI DEE. IN I S[ Ha:

ﬁm« :4,16,8_":.’_
— nw = B,
Ay

APPLICANDD IL TED.{, pMLA DIVERGENEA DI T A, SEGUE aquewia b1 LB, .

12

ES 4] STUDIARE La CONVERGEnTA DI ) A AT AL VARIARE DI A7D.

v L
QVOLCIMENTO
APPLI CHIAMo | (R. DEL RAPPORTO
@, (m‘)zmz A (! 4
" il "

(roaY- () Al a
(e e T

o . Am——

M(zmu)- C " s
> (1 SE 0(ME
M+ e \I" A _o2nsr (01 A - L€t -1 ‘:i
'73'7(7,’) ’z“zm(“) § ¢ =1 1€ Te
> Ot ‘752
QVINDL pEr QC A< LA SERIE CONVERGE E PER n> £ owerce.
RIMANE Da STABILIRE Il COMPIRTAMENTO Per A= L . [N TAL (ASO SI HA:

e?.



cy‘h*« 2n+t
&, 2n11

n+1 44
2nst

_ (“—L

= T

- (42

B ¢niq

=1+ 1

Zhi1
- 1 -
QUINDI: DEF- 1N W

a A 4 _4
h+4a : - A > 1
a, i n * O("' ) b

QUINDI PSSO APPLICARE (L CORoLLARIO 1 E DIRECHE PER A= LA SERIE DIvEwoE.

05S.3 (STumo D1 I 6w QUANDD (0,) E DEFINITA PER RICORRENEA)

UN PROBLEMA DEL GEINERE E GIK STATD TeatTATO 1IN [ESY o1 [CEETD | N un CAS) NON CRITICO
CI0E CON UNA LEGGE RICORRENTE DEL TPV e.,.,.= $(a.) Incul ( DI CLASIECT S obDISPa

1
{()=0 E 0¢ 1< {. VENARO DRA COME Si PuO ATTACCARE (L PROBLEMA QUANDO £lo)=1,

ES-2) SIk (o) DEFINITA DA

4

0“”: "Vm(&,q)

DIRE 9§t 74, (UNVERGE.

0
MOSTRIAMO PER INDYZIONE cus(\:ne IN-4¢]  9¢0u., <8, < f{

PERw=1 E OVWo PERCHE .

0<>~b~4<W1<«g

- i _ y
INOLTRE , VISTO (HE SV (0, 1 aimv € STRETTAMENTE CRESCEUTE E SODDISFA DL mmu X,

SE VME 0<¢ay, <0 127- Allora vALE ANCHE 0 C m(am)<w~(4,‘] < % CloE:

n
0(a‘u" (dk“C/z



ES3

Quindi | per INDVTONE VALE (3) -

QUINDL (a,) £ DECRESCENTE £ LIMITATA QUIND{ KA UN LIMITE FiaTO £,

Mh £ ODEVE SoobiSeARE -

_e': bi o, = ‘%’;» aom (00) = won R

W dto

Cl0E

Q= i £
DA Cul SEGUE =0,

AVINDI 6, -0 DECRESCENDO, |N PARTICOLARE € A TERMINI POSITIVI] .

PER MOSTRARE CHE 3 @, DIVERGE BASTERA MOSTRARE Che.

Q, 2

4 Yne&iN-$0]
n

£ POI APPLICARE )i (R, DEL CONFRONTD.

DInosTRI AMp (4) Per Inby2ronE .

PER n=1 E QWvio PERCHE O <1,

SE Poi VALE PER nxk , ALLORM SFRUTTANDO LA CRESCENZA DI A~ w 5V [01] §1HA:

1 4
4 /l 4,4
T KArS TN T

—

W W

. A 4
Yo (e,) 2 M 2 4. 4 2 —
( “') 7 1% 7/ I 6k‘| z
DA QUESTO, RICORPANDO (HE au‘fw\(“), SEGUE CHE Qy,, 7 %; .

QUINDI, PER INOUZIONE, VALE LA (4],
ha Atcorn, visTo CHE 2 é‘ PIVERGE, PER 'L C(R.PEL CONFRONTO ANchE 2 Au DIVERGE.

DATA (R.) DEFIN(TA DA :
(2.) T 0, =

Qs == A ()

QTUDIARE L CARATTERE D) 2 O .

MOSTRIAng CHE , POSTO b = mlw

[7,,,,1: [ Qe[ = | #im 8] = mmlag 1S e b

percaé 1€ a, 1 PERVGNI M E INOGLTRE
SU [-1,47 aiew £ PISPARYI € CREFCENTE

INOLTRE b, =la,l= 1.
Quinm (b,) soppises b,=1

bh“ 2 Mo Ln
DA [E52) saeriamo che b, - 0 vEcrESCENDO.
MDSTRIAMD INFINE CHE &, =(=4)""b, .

ANCRE QUESTO 51 D/MOSTRA SUBITO PER [MpU2IUME VISTO CHE PER n=1 E-OV1I0 £, SE VALE
PER h=k , PER n = kt4 Gy QITIENE:



O gy = = Mmfa,)= -M(Gﬂm b.‘\ ’("‘)hn’v"’“(bk) =(’4)Mlﬁ

W q

[N DEFNITIVA 7 o, E DEUWA FORMA Z(q)"“‘l)” . Con b, =0

DECRESCENDO . QUINDI CONVERGE GRAZIE AL CR. DI LEIBNIZ,

065.4¢) | TIPICO ERRORE CHE St PU) FARE QUAN®BD SI STUDIANG LE SERIE £ Pen §ARE

CHE SObDISEINO AUTOMATICAMENTE TVITE LE PRD PRIETA DELLE SOMME FINITE . INVECE

SPESID MNON E o5l , ComE VEPIANO TRA POCY.

40

DEF. 1] DATE pue SERIE 5;0" € 2, b, DIRENO CHE T b, € UN RIARRAMG|AHENT)

0

DI Zoan SE T m: [N IN BIUNIVOCK TALE CHE YwéIN b, = O, .

4

FS.4] HOSTRARE CHE ESISTE UN RIARRANGIAMENTO g ba DI 5 &L ameon

n=4

L b, ConveRGE A 2070.

hodq
-4 -
posT0 by = L7 | DERINIAMO  LE DUE SUCCESSION| (P.) = (N,) cosT:
n
- 1 ~ S
PK - alk~4 - -{k_.‘-f E Nk’ &21‘ ' 2k
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